

Ígéretetek – felső szinten szinte mindent

Medgyessy Péter ötven százalékos béremelést adna a nővéreknek



Kovács László pártelnök és Medgyessy Péter miniszterelnök-jelölt külön-külön járta az országot, majd újuk Balmazújvárosban keresztezte egymást

FOTÓK: TÓTH TIBOR

Eszevesztett száguldozás, esküvőitorta-átadás, leánykikéresi ceremónia és számtalan ígéret jellemezte Kovács László szocialista pártelnök és Medgyessy Péter miniszterelnök-jelölt hét végi nyugat-magyarországi rendezvénysorozatát. Ha Kovácson múlna, nem kellene fizetni a tankönyvekért, és bizonyos feltételek mellett a jogosítvány megszerzéséért vagy a nyelvtanulásért, és ingyenes lenne a gyermekékeztetés is. Medgyessy a mezőgazdaságban felhalmozott adósság egy részét engedné el, és jelentősen növelné a nővérek bérért.

PASZTOR ZOLTÁN-ELEK JÓZSEF

A Magyar Nemzethez képest egészen korrekt srác – sügta bizalmasan a lap riportéréől a helyi pártvezérnek a nagy, de egykor – Medgyessy színlelte előtt – még nagyobb vezér. A helyi „nagy” – ha annak lehet nevezni a jó tucatnyi tagot számláló nyírmártonfalvai szocialista szervezett elnökét – kijárta, hogy a „Falu és Vidék napja 2001” című hét végi MSZP-s program keretében saját fiának esküvőjén az ifjú pár esküvői tortát kájon Kovács Lászlótól. A csokitorta – amely a község háza egyik termének asztalán várakozott a pártelnökre – kissé megolvadt, mivel a háromnegyed órát késett. A fiatalok még így is biztosan nagyon örültek neki, és átadás közben Kovács Lászlónak is sikerült megismerkednie a tortán elhelyezkedő felirattal: szeretettel Kovács Lászlótól. A helyi pártelnök és a térség lehetséges szocialista képviselőjelöltjei – köztük a helyi pártelnök másik fia – leültek enni. Minket is invitáltak. Az ifjú pár viszont egy ideig ácsorgott még az ajtóban – a tortaátadás helyszínén – s mivel senki nem törődött velük, elkullogtak. Ám nemcsak az evés-ivás jellemezte a Nyírmártonfalván töltött pártelnöki huszonöt perces. Kovács érdeklődésére Antal Gábor polgármester elmondta: az alig több mint 2100 fős községben mintegy 20 százalékos a munkanélküliség, komolyabb munkalehetőséget csak az önkormányzati munkahelyek és a községi varroda nyújt. Hát ez bizony szomorú – sugárzott az együttérzés a pártelnök arcáról.

Nem harap a Kovács úr! – halatszott egy szervezői hang, immáron Nyírcsádon egy vendéglőben. A program szerint helyi vállalkozókkal és gazdasági szakemberekkel találkozott volna Kovács László, a valóságban a társaság ennél némiképp színesebbre sikeredett. A település MSZP-MDF támogatottsággal megválasztott polgármestere, Katona Gyula – azt mondá, nagyon finom az almápalinkája – panaszkodott zúdírt Kovácsra: nincsenek összekötőutak, kevés a pénz a vállalkozásoknál, nem támogatják eléggé a falusi turizmust. A pártelnök könnyen rövidre zárta az ügyet: „Eddig úgy volt, hogy a Fidesz kormányzott, ám jövőre ez

megváltozik. Mert a nép is azt akarja, hogy a hatalmon lévők ne uralkodjanak felettük, hanem szolgálják őket.” Mint már korábban bárki megtapasztalhatta, ez a leírás leginkább a szocialistákra illik. A pártelnök beszélt még adócsökkentésről, nyugdíjemelésről, ingyenes tankönyvekről és sok-sok munkahelyről. – Kilencven óta irritál, hogy mindenki csak ígérget, és ebben az MSZP sem kivétel. Ideje lenne csak azt ígérni, amit meg is valósítanak – summázta véleményét egy közbeszóló.

A beszélgetés idején a vendéglővel szemközt szóba elegyedtem a megyei FKGP volt alelnökével. – Jól ismerem én a Lacit, meg a Gyulát is – mondta. – Most is akarok velük beszélni, mert az lenne a jó, ha a becsületes kisgazdák és az MSZP egyesülne – tette hozzá a saját elmondása szerint Torgyán nyomására leváltott Fark János. Hogy létrejön-e a Horn által már évek óta szorgalmazott Torgyán nélküli kisgazdapárttal a szövetség, vagy sem, még a titka. Ám az már a helyszínen biztos volt, beszédek, bejelentések ide vagy oda, a vendéglői történések csúcsponjtja mégiscsak „Mamika” fokhagymás lepcsánkja.

Miután megnéztük a település egyszerűen csodálatos Árpád-kori templomát, ellátogattunk a község fűrészműjébe. Ott – ismerve Kovács László és pártja minimálbér-emeléssel kapcsolatos álláspontját – a pártelnök alighanem meglepődött, amikor Nagy Antal, az üzem egyik vezetője azt mondta: a minimálbér-emelés egyaránt jó a dolgozónak és a munkaadónak. Megtudhattuk, az üzem alkalmazottai akkor is csak minimálbért kaptak, amikor az 25 500 forint volt, és most is. A különbség mindössze az, hogy a jelenlegi összeg 40 ezer forint. Kovács azért nem hagyhatta ki és megjegyezte: beszél ő már olyan vállalkozóval, aki hivatalosan valóban 25 500-at adott a dolgozóknak, ám azt zsebbe kiegészítette ötvenre. Most viszont, mivel 40 ezret kell fizetni és ezáltal a terhek is megnőnek, elmarad a fekete-pénz, és így rosszabbul járnak a dolgozók.

Beszélgetés helyi lakosokkal ez volt a nyírábrányi program. Kicsit később kiderült, a terembe csak párttagokat hívtak meg. Ők is helyi lakosok. Kovács beszélt

arról, eddig úgy volt, hogy a Fidesz kormányzott, ám jövőre ez megváltozik. Mert úgy mond a nép is azt akarja, hogy a hatalmon lévők ne uralkodjanak felettük, hanem szolgálják őket. A pártelnök itt is ígért még adócsökkentést, nyugdíjemelést, ingyenes tankönyveket és sok-sok munkahelyet. No meg ingyenebédet az iskolában, és pénz nélkül jogosítványt, nyelvtudást és számítógépes ismereteket. A többit sajnos a tudósító nem győzte lejegyezni. Emlékszik viszont arra, amikor Kovács arról beszélt, hogy Szolnokon működik egy bentlakásos iskola, ahol a tanulóknak és a tanároknak fele-fele magyar, illetve óriási jelentősége van, hiszen ezeket a gyermekeket nem fertőzi meg a rasszizmus. Beszélt arról is: az iskola igazgatója találkozásuk alkalmával arra hívta fel a figyelmet: az iskolába bekerült hat éves roma gyermekek akkor látnak először felnőtt romát dolgozni. Egy felszólaló azt kifogásolta, hogy a kormány túl sokat osztogat, egy másik, továbbvéve a gondolatot, azt kérdezte: ha mindent szétoszt a kormány, mi marad az MSZP-nek? Hmm... A pazarlás kapcsán Kovács egyébként kifejtette: teljességgel felesleges augusztus 20-án 35 perces tűzijátékot rendezni, bőven elég erre tíz perc, utána úgyis csak minden ismétlődik. Foci Eb-re sem javasolta, hogy pályázzunk, nem beszélve az olimpiáról. Kovács bírálta, hogy a kormány demagóg és pazarló. Ott van például Vörs esete a gulyással. Az ötszáz helybéli ugyanis – állítólag – ingyengulyást kapott közpénzen. Pedig az erre szánt pénzt oda lehetett volna adni Nyírábrányban. A vörsei úgyis megletek volna gulyás nélkül is. Na de hagyjuk a gulyást, Vörsöt és Nyírábrányt. Irány Hajdúhadháza! Igyekezünk tartani a tempót Kovács autójával – nehogy valami fontosról lemaradjunk –, ám hazudnék, ha azt mondanám, hogy a Debrecenben 120, azon kívül pedig nem ritkán 150-160 kilométerenkénti sebességgel haladó Wolskwagent mindig tudtuk követni. Lényeg a lényeg, megérkeztünk Hajdúhadháza. – Tizenháromezer lakos – ebből 3500 cigány – 25 százalékos munkanélküliség, 250 kényszervállalkozó, 25 kocsmá, étterem nincs. Utóbbira nincs igény – kezdte városismertetőjét Égerházi Józsefné, fogadóbizottságunk egyik tagja. Miféle nagyon gyorsan újratermelődik a szegénység – mondta, majd hozzátette: száz születendő gyermekből 54 cigány. Aggasztó a közbiztonság és a prostitúció. A közmunkaprogram nem működik, a felvetek egyszerűen nem hajlandók

egy-másfél óránál többet dolgozni – hiába alkalmazzák a vajdát is –, ugyanakkor a minimálbér teljes összegét megkapják. Ez komoly nemtetszést okoz azok körében, akik becsülettel végigdolgozzák a nyolc órát, szintén minimálbérért – mondta. A sok bajt csak a fenséges ebéd, a húisleves, a töltött káposzta és a vaddisznópörkölt próbálta feledtetni.

– Éheznek a gyerekeim, adjanak egy kis pénzt kenyérre meg tejszóra – e mondatokkal törte meg a debreceni Déry tér álmos szombat délelőttjének csendjét az az asszony, aki a Medgyessy Péter miniszterelnök-jelöltre váró szocialista politikusok beszélgetését zavarta meg. A várakozók kényszerű adakozása nem sokáig tartott, mert az eseményeket korábban diszkrét távolságból figyelő biztonsági emberek közbelépése nyomán kámforrá vált koldus és gyermekei, amint kilenc óra után néhány perccel megjelentek a téren a vendégek: Medgyessy Péter és felesége, valamint kíséretük. A rövid üdvözlés után a múzeum klasszicista stílusú épületének nagytermében Munkácsy Mihály Trilógiájának megtekintésével megkezdődött a miniszterelnök-jelölt hajdúsági programja. Az Ecce Homo, a Krisztus Pilátus előtt és a Golgota egyben tartásának fontosságáról Selmeczy László múzeumigazgató igyekezett meggyőzni Medgyessy Pétert. A város ugyan létrehozott egy alapítványt a Golgota megvásárlásához szükséges háromszázmillió forint előteremtésére, de a fideszes Kósa Lajos vezette önkormányzat csak egyetlen milliót tett a kasszába. Ez pedig tűrhetetlen – mondta az igazgató szakmai érveit követően Juhász László Katalin megyei országgyűlési képviselő. Így szokott ez lenni, egészítette ki szavait a vendég. Gondolom, az állam is csak az utolsó százmillió kifizetését vállalta ahelyett, hogy az első százat rakta volna be – tette még hozzá.

A múzeumi séta után a program következő állomása az újonnan átépített Kossuth tér volt, ahol néhány perccel az emeletes szökőkút előtt töltött a miniszterelnök-jelölt. Az egyik kísérő egy fénymásolat lapon megmutatta azt a sellőt, amely a közelmúltban országos híres-hírhedt tette a szökőkutat. Az elkészített, de a medencében mégsem látható sellővel kapcsolatban Medgyessy Péter jól láthatóan „nem volt képes”, így anélkül, hogy akár csak egy szóval is reagált volna az elhangzottakra, a víz játékában gyönyörködött. Néhány perc után azonban mégiscsak tett egy megjegyzést: Ami jó, az jó, annak örülni kell, és nem hibát keresni benne.

Zután a Debreceni Egyetem orvosi karán folytatódott az egészséges napos műsor. Az akadémikusokkal, kutatókkal, orvosokkal folytatott megbeszélésen az egészségügy modernizációjának szocialista elképzelése került szóba. Azt hiszem, az egészségügyben dolgozók olyan közelről látják a gondokat, hogy az már szinte gátolja látásukat. Én azonban olyan távol vagyok ezektől a problémáktól, hogy semmi sem homályosítja el tisztánlátásomat – jegyezte meg a szorgalmasan jegyzetelő Medgyessy Péter.

A csendesen csordogáló diskurzusba egyedül Balázs György sebészprofesszornak sikerült némi szintet vinnie, amikor az egészségügy egyik rakénjeként a paraszolvenciát tüntette fel. Több hozzászólás után végül a miniszterelnök-jelölt is aktívává vált, de végül maga is bevallotta:

– Nem látom a megoldást ebben a kérdésben. Amíg nincs helyette más, maradjon, de igyekszem változtatni a helyzetet.

A professzorokkal való tanácskozás után a program más körében, Hajdúböszörményben egy agrár fórumon folytatódott. Medgyessy Péternek azonban nem a mindennapi gondokkal küzdő kistermelőkkel kellett ismertetnie a párt készülő agrárprogramját. A jelenlevők bizonyára jól megélik a földből, legalábbis erre utalt az a sok Mercedes, Volkswagen Passat és Golf, amely a fórumnak helyet adó ház előtt parkolt. A politikus kiemelte: a mezőgazdaság problémája nem az ágazat és nem a vidék gonja. A probléma az egész nemzetet érinti, ezért nemzeti összefogás szükséges annak megoldásához. A jelenlévő mintegy kétszáz hallgató előtt arról is szólt, hogy a szocialisták agrárprogramjának kidolgozásában részt vesznek a legjelentősebb szakmai szervezetek, így a Magyar Agrárkamara, a MOSZ, a Paraszt Szövetség, a Zöld Mozgalom és a MEDOSZ szakértői is. Medgyessy Péter szerint a mezőgazdaság válságának kezelése során rendezni kell a mezőgazdasági adósságok egy részét is. A politikus szerint erre a célra két év alatt 60-80 milliárd forintot kell fordítani. Ezenkívül szükség van jövedelempótlásra is. Ennek költsége kétszázmilliárd forint – hangoztatta.

Az eredetileg szabott határidőkhöz képest egyre csúszó program következő állomása egy leánykikéresi ceremónia volt. A miniszterelnök-jelölt és felesége akkor érkezett meg a völgyény Mádi Sándor szüleinek a házához, amikor a vőfély már kikérte és elbúcsúztatta szüleitől a völgyényt és a menet indulna a menyasszonyos házhoz. A messziről jött vendégek kedvéért azonban még

egyszer elbúcsúztatták a szülőktől a megszeppent fiút, majd a politikai kísérettel kiegészült kocsi sor rövidesen megérkezett a menyasszonyhoz, Lakatos Gabriellához. A lányos háznál kiderült az is, hogy a leendő feleség édesapja, Lakatos Gábor a miniszterelnök-jelölt programja egyik szervezőjének, Juhász László Katalin országgyűlési képviselőnek osztálytársasága volt. Ez lehetett a magyarárta annak, hogy miért erre a ceremóniára érkezett Medgyessy Péter, és miért nem a szintén szombaton nősülő Kiss Attila hajdúböszörményi fideszes alpolgármester menyegzőjére. A lányos háztól szinte már futott a menet a kocsihoz. Nem azért, mert az esküvő, hanem azért, mert a vacsora színhelyén még át kellett adni az a fagyaltöltéscéret és tortát ábrázoló cégért is, amelyet pártkasszából készítettek az ifjú pár hozományául, és amely a szülőktől nászajándékként kapott cukrászda fölé kerül majd.

Balmazújvárosba már a sebességkorlátozó előírások figyelembevételével viharzott át a Medgyessy Péter és szűkebb kíséretét szállító néhány gépkocsi, ám ott kiderült, fölösleges volt a sietség, mert a program ott is csúszott. Balmazújvárosban Medgyessy Péterhez csatlakozott Kovács László pártelnök és Szili Katalin, a párt elnökhelyettese is. A háromjók által tartott politikai fórumon Medgyessy Péter kiegészítette a professzorok előtt az egészségügy modernizációjáról szóló programját. A csaknem ezer ember előtt bejelentette: az MSZP-kormányra kerülése esetén ötven százalékos béremelést hajt végre azért, hogy megakadályozza a nővérek elvándorlását az egészségügyből. Szólt arról is, hogy a tervek szerint három-négy évenként „hűségjutalomként” egész évi bért megkapnák az ápolószemélyzet. Kovács László a nyugdíjasok helyzetével kapcsolatban kiemelte: ha megnyerik a választásokat, a szocialista kormány azonnal visszaadja a nyugdíjasoknak azt az 52 milliárd forintot, amelyet a jelenlegi kormány azzal vett el tőlük, hogy megszegte az erre vonatkozó törvényt. Szili Katalin ezt azzal egészítette ki, hogy az övegyek nyugdíját 20-30 százalékkal kívánják megemlí. A fórumon szó esett a zsebszerződésekéről is. Medgyessy Péter ezzel kapcsolatban kiemelte: nem azokra kell hagyni, akik eladták a földjüket, hanem azokra, akik nem teszik lehetővé, hogy a magyar gazdák megjelenjenek a földből. Kovács László ezt azzal töltötte meg: úgy kell a földtörvényt módosítani, hogy a spekulációt teljesen ki lehessen zárni.